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	﴿ اختبار في مادة العلوم الفيزيائية ﴾

	    ملاحظة : أجب على أحد الموضوعين فقط ﴿  الموضـــوع الثاني  ﴾
 التمرين الأول : ( 04  نقاط )
I. الايثيل أمين ( C2H5-NH2 ) أساس ضعيف . نذيب كمية منه في الماء المقطر ، فنحصل على محلول مائي ((S.
1. عرف الأساس الضعيف 
2. أكتب معادلة تفاعل الأمين مع الماء.
II. نضع في بيشر حجما  40cm3   Vs= من المحلول المائي ((S و نضيف إليه بالتدريج محلولا من حمض كلور الماء تركيزه C= 10-1 mol.L-1 .البيان المعطى في الشكل (01) يمثل تغيرات PH المحلول في البيشر بدلالة حجم حمض كلور الماء المضاف  .
1. أكتب معادلة التفاعل الحادث.
2. بالاعتماد على البيان :
1- استنتج إحداثيي نقطة التكافؤ.
2- استنتج قيمة الـ Pka للثنائية ( أساس/حمض) المعتبرة .
5- أحسب التراكيز المولية لمختلف الأفراد الكيميائية المتواجدة في المحلول المائي ((S الإبتدائي .
تؤخذ المحاليل في الدرجة 25°C      أين  Ke = 10 -14    
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	الصـــــفحة 1/4
	
	أقلب الصفحة

	  التمرين الثاني : ( 02,75  نقاط )
نواة الصوديوم  
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 إشعاعية النشاط ، تصدر جسيمات 
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 و دورها   T = 14h 28min  .
1. أكتب معادلة معادلة التفاعل المنمذج للتحول النووي .   يعطى :   9F    ,     10Ne   ,    12Mg    ,      13Al  
2. نتوفر على عينة من الصوديوم 24  كتلتها     m = 4 .10-3 g .
ــ  ما هي الكتلة المتبقية من العينة بعد مرور  44h 24min  .
3. أثناء تفكك الصوديوم 24  تنبعث كذلك الفوتونات ( .
1- ما مصدر طاقة هذه الفوتونات ؟
2- علما أن طاقة أحد الفوتونات المنبعثة هي 2,758 MeV  ،أحسب طول موجة الإشعاع المرتبط بهذا الفوتون .
      يعطـــى :       ثابـــت أفوغادرو :                    NA = 6,023 . 1023 mol-1
                         ثابـــت بلانـــــك :                  h = 6,62 .10-34 J.s           
                         1 إلكترون-فولط :                   1eV = 1,6 .10-19 Joule   
                        سرعة الضوء في الفراغ :                     C = 3 . 108 m.s-1
 التمرين الثالث : ( 04.5  نقاط ) 
  تثبت نهاية نابض مرن كتلته مهملة و حلقاته غير متلاصقة و ثابت مرونته  k   و في النهاية الأخرى يربط بجسم
  ( s ) كتلته m = 500 g , يمكنه أن ينزلق بدون احتكاك على طاولة أفقية ( الشكل 2- - ) 
   نزيح الجسم ( s ) عن وضع توازنه بمسافة X0 = 2 cm في الاتجاه الموجب للحركة , ثم نحرره  بدون
    سرعة ابتدائية في اللحظةt = 0 . 

  1° - بتطبيق المبدأ الأساسي للتحريك ، بين أن حركة مركز عطالة الجسم ( s )  حركة جيبية مستقيمة . ثم 
        استنتج العبارة النظرية للدور الذاتي T0  للحركة .

  2° - قمنا بحساب زمن 10 إهتزازات  لهذه الحركة فوجدناه 7,85 s.
      أ ) – أحسب دور و نبض الحركة  ثم استنتج  قيمة ثابت  المرونة k للنابض  .
     ب ) – أكتب المعادلة الزمنية للحركة . 

  3° - عين قيمة كل من الطاقة الحركية للجسم ( s ) , و توتر النابض في اللحظة t = 7,85 s  
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	التمرين الرابع : ( 04نقاط )

في الدارة التالية (الشكل 03) لدينا مولد توتر ثابت  E = 6,0 V ، ناقل أومي مقاومته R = 1,0 k( و مكثفة 
        سعتها  C = 4,7(F .


       
         [image: image3.emf]
I. عند اللحظة t = 0 نضع البادلة عند الوضع ( 1 ) .
1)  ما هي الظاهرة التي تجري بالدارة ؟
2) كيف يتطور التوتر بين طرفي المكثفة ؟
3) أوجد عبارة شحنة المكثفةq(t)  بدلالة  t ، C ، R   و  q0 ،حيث q0 الشحنة العظمى .
4) أحسب الشحنة العظمى للمكثفة.
II. نقلب البادلة إلى الوضع ( 2 ) .
1) ماذا يحدث للمكثفة ؟
2) باستخدام قانون التوترا بين أن المعادلة التفاضلية للدارة هي : 
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3) هل حل هذه المعادلة من الشكل : 
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4) يمثل البيان ( الشكل 04)   تطور شدة التيار بدلالة الزمن .




                                                                 0
1)  عين بيانيا قيمة ثابت زمن الدارة .
2) عين اللحظة التي يكون عندها  i = - 0,2 i0 .
ج) ما هي قيمة التوتر الكهربائي بين طرفي المكثفة عندئذ ؟
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	أقلب الصفحة

	التمرين التجريبي : (04,75نقاط )
      نريد دراسة التفاعل الكيميائي الذي يحدث بين حمض الميثانويك  HCOOH  و كحول صيغته العامة  C4H10O   .
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نضع في ثمانية  أنابــــيب اخــــتبار مرقــــمة من 01  إلــــى 08  نفس المزيج المتكون من 0,2 mol   من الحـمــــــض و 0,2 mol من الكحول ،  تدخل هذه الأنابيب في حمام مائي درجة حرارته 180°C   و بعد كل ساعة نخرج أحد هذه الأنابيب بالترتيب من 01 إلى 08  ونعاير كمية مادة الحمض المتبقي فيه بواسطة محلول لهيدروكسيد الصوديوم ، فنحصل على النتائج المدونة في الجدول التالي :
1) أكمل الجدول أعلاه ، مبينا العلاقة المعتمدة  . 
2) أرسم المنحنى البياني  = f (t)  (أستر)n . معتمدا السلم التالي : (  0,5h  1cm          وَ   1cm        0,01 mol )
3) أنشىء جدول تقدم التفاعل.
4) استنتج من البيان : 
1- سرعة التفاعل عند اللحظة  t = 2h  باعتبار أن التفاعل بدأ في اللحظة t = 0 .
2- في أي لحظة يمكن اعتبارأن التحول قد انتهى ؟
       جـ -   مردود الأسترة .
        د -   صنف الكحول المستعمل ، ثم أكتب مختلف الصيغ نصف المفصلة  للكحول المستعمل .
5) أكتب معادلة التفاعل المنمذج للتحول الحاصل بين الحمض و الكحول ذي  الصيغة المتفرعة . مع تسمية الأستر الناتج .
6)  لوفرضنا أننا أخرجنا الأنبوب رقم 07 عند اللحظة t = 6 h   ثم أضفنا له مباشرة 0,2mol  من الأسترالمتشكل  
   -   في أي جهة  تتوقع تطور الجملة الكيميائية ؟
                                     تمنياتـي لك كل التوفيق و السداد في امتحانات البكالوريا.
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	الأستاذ : صويلح عمر
	إنتهى الموضــوع الثاني
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